
VERBALE INCONTRO COMMISSIONE BEN-ORIENTARSI

Il giorno 30-04-2019 alle 16.45 si riunisce la commissione Ben-Orientarsi nei locali della scuola secondaria di 1° grado per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Fare un bilancio/verifica del lavoro della commissione.
2. Raccogliere buone pratiche e progetti volti al benessere svolti nel nostro istituto nei vari ordini scolastici nel presente anno scolastico.
3. Condividere le proposte future.
4. Discutere varie ed eventuali. 

Presiede e coordina la prof.ssa Patrizia Missana con la supervisione della dott.ssa Santin del COR del FVG. Sono presenti i seguenti docenti: Del Savio Laura, Covre Ilenia, Polese Cristina, Prosdocimi Sabrina per la scuola dell’Infanzia; Piasentier Monia per la Scuola Secondaria di 1°.

1. Prende la parola la prof.ssa Missana interpellando le colleghe sull’efficacia della commissione, sulla condivisione degli obiettivi tra i componenti, percependo un clima di pesantezza tra i docenti.
La maestra Del Savio propone un monitoraggio dei percorsi nei vari ordini scolastici.
Prende la parola la maestra Polese Cristina che riferisce dell’ottimo riscontro del progetto psicomotricità con i genitori sottolineando la contentezza dei bambini. Evidenzia comunque un disagio da parte di alcuni insegnanti affermando: “Noi docenti dell’infanzia abbiamo subito una rivoluzione, per cui c’è bisogno di decantare”.
La dott.ssa Santin sottolinea l’importanza di un continuo ed assiduo cammino nella direzione intrapresa dalla commissione che vede decisamente positiva: “La goccia non scava la pietra perché è forte ma perché è costante”. La commissione non ha l’obiettivo di cambiare i colleghi ma di individuare poche cose significative, accendere la passione per quanto viene proposto.
Serve la scelta per mettersi in discussione (Covre); viviamo  un ritmo pazzesco! È bello, giusto e doveroso che ci siano queste possibilità di miglioramento (Prodocimi). 
Viene richiesta la disponibilità ai presenti di continuare a far parte della commissione anche per il prossimo anno scolastico, importante sia per una sentita condivisione che per una collaborazione attiva nei vari plessi. Si auspica anche ad un ampliamento della commissione stessa almeno a due/tre membri per plesso per poter essere più incisivi nella fattibilità delle proposte.

2. La prof.ssa Missana riferisce del buon esito del progetto “Conoscersi per crescere insieme”, serie di conferenze informative ed interattive per docenti e genitori (vedi sia comunicazione inviata il 19.02.19 che quella inviata a marzo alla fine degli incontri).
In riferimento alla scuola secondaria di 1° la prof Piasentier sottolinea la positiva ricaduta sui ragazzi delle proposte di Orientamento. 
La dott.ssa Santin suggerisce di raccogliere quanto realizzato e metterlo nel sito e di inviarlo alla direzione dei sei servizi che finanziano i progetti. Consegna a tal proposito copia del “Piano di interventi per lo sviluppo dell’offerta formativa delle istituzioni scolastiche del sistema scolastico regionale del FVG per l’anno scolastico 2019/2020” (una copia è stata inviata ad ogni plesso tramite i componenti della commissione) sollecitandone una accurata lettura. Questo bando raggruppa progetti ed interventi di cittadinanza attiva, benessere, consapevolezza, antropologia, scolarizzazione, pratiche motorie.. si suggerisce di effettuare una progettazione unitaria dell’istituto mettendo in evidenza la totalità degli alunni, bes, dsa... sottolineandone la interdisciplinarità, la pluridisciplinarietà, reti, equipe, didattica a spirale, verticale...
In riferimento all’infanzia, Laura Del Savio afferma che tutti i progetti hanno come finalità il benessere dei bambini e che sarebbe opportuno mettere in evidenza solo le innovazioni (psicomotricità ad esempio) e le relative ricadute positive; l’insegnante Polese Cristina sostiene l’importanza di evidenziare alcuni persorsi significativi (artistici, emozionali, …).
Verranno condivise in seguito le relazioni provenienti dai vari plessi sugli esiti dei progetti e delle buone pratiche svolte durante l’anno scolastico 2018-‘19 (da far pervenire entro fine maggio).

3. Proposte per il prossimo anno scolastico:
· Sperimentazione metodo RMT (Rhytmic Movement Traning)
La prof.ssa Missana propone due sperimentazioni alla primaria e alla secondaria sull’integrazione dei riflessi primitivi e lo sviluppo neurologico del bambino da sottoporre al collegio docenti.
In questa sperimentazione verrebbero effettuati dei test sia iniziali che finali per valutare la validità della proposta e del metodo coinvolgendo gratuitamente professionisti qualificati (psicologo, ortottico, chinesiologo, posturologo). Sarà opportuno informare tempestivamente le famiglie coinvolte per chiedere la loro partecipazione all’iniziativa.
Gli insegnanti presenti si domandano perché non si comincia dall’infanzia a proporre questa sperimentazione.
· Cineforum (da approvare nel collegio docenti)
Il Cineforum viene proposto come corso di aggiornamento per gli insegnanti di ogni ordine di scuola allo scopo di confrontarsi sulla visione e il ruolo della scuola oggi. Per quanto concerne l’aspetto organizzativo si è pensato di svolgerlo all’inizio dell’anno scolastico 2019-‘20 nella fascia oraria  17.00-20.00  nelle seguenti  giornate:
· 26 settembre: “Mona Lisa smile”  2003 (1h e 57m)  
· 24 ottobre: “Stelle sulla terra”  2007 (2h e 45m) 
· 21 novembre “Ti va di ballare?”  2006 (1h e 58m) 
Come sede la commissione avrebbe pensato alla sala consigliare di Vigonovo, con l’idea di poter aprire questo corso anche ad altre scuole pubblicizzando la proposta. 
· Continuazione del progetto “Conoscersi per crescere insieme” 
Serate informative per genitori ed insegnanti: in considerazione del buon esito e dell’ottimo afflusso riscontrati in quest’anno scolastico, la commissione propone di ripetere l’esperienza ipotizzando 3 o 4 serate da organizzare tra febbraio e marzo 2010.
L”orario in cui si sono svolte quest’anno, 18.30 - 20.00, viene riproposto anche per il prossimo anno. Si invita a non sovrapporre altri impegni scolastici nelle stesse giornate.
Ogni componente della commissione si sta attivando per proporre argomenti e relatori che possano essere utili ad una crescita dell’intero corpo docente.
Come temi si è discusso sulla gestione del conflitto a più livelli, sul ruolo della scuola oggi, sulla relazione educativa... Sono stati fatti alcuni nomi ritenuti interessanti: Simone Teso - mental couch legato allo sport - Fedeli Daniele, Viviana Lotti... La dott.ssa Santin si rende disponibile per una serata sulla visione della scuola. Tutto comunque verrà rivisto e ridiscusso dalla commissione all’inizio del prossimo anno scolastico. 

4. Viene riportata dalla docente Prosdocimi l’esperienza realizzata in un’altra scuola che ha coinvolto bambini, genitori e insegnanti in cui i bambini erano stati stimolati a rispondere alle seguenti domande: A cosa servono i genitori? A cosa sevono gli insegnanti … e la scuola? Il confronto e l’analisi delle risposte e della realizzazione di elaborati grafo-pittorici sono risultati decisamente significativi sia per i genitori che per gli insegnanti. Sarebbe bello riproporla ma la commissione decide di rimandare la discussione in merito a quest’idea all’inizio del prossimo anno scolastico.
Meglio non mettere troppa carne al fuoco, viene ribadito dai componenti!
Viene risottolineata dall’insegnante Del Savio l’importanza di un monitoraggio per i docenti rispetto alle attività svolte, una sorta di autovalutazione della scuola in merito al benessere e all’orientamento. Inoltre  la stessa avanza la proposta di un incontro finale di condivisione della commissione in occasione di una gita culturale-conviviale a Spilimbergo (mostra “I colori del Sacro: Il Corpo”). Ottenuto riscontro positivo si propone di attivarsi per gli aspetti organizzativi della proposta.

La seduta è tolta alle ore 19.00                                                                                  
Missana Patrizia 

